

# Fuerza Armada Respalda Decisiones de Presidente



**ULTIMADO.** Concepción Baltazar Villalta Arriola, ultimado de 5 tiros en la espalda en la fábrica "PRONSA" de Ayutuxtepeque.

La Fuerza Armada de El Salvador respalda las decisiones del Presidente Constitucional y Comandante General de la Fuerza Armada, coronel Arturo Armando Molina, según dice un boletín dado a conocer ayer tarde.

Textualmente el boletín dice: "I— Que las organizaciones terroristas que actúan en nuestro país a partir de 1971, han acrecentado la violencia mediante asaltos a bancos, muerte de elementos de los Cuerpos de Seguridad Pública, secuestros, extorsiones, incendios, sabotajes, atentados y asesinatos que han venido a alterar la paz pública, y a sembrar la intranquilidad en el seno de la familia salvadoreña, manteniendo un estado de permanente zozobra.

"II— Que estos actos criminales, llevados a cabo en forma premeditada, han sido ejecutados por esos grupos, bajo el pretexto de una causa redentora, pero cuya finalidad no es otra que la de crear el caos para alcanzar por la vía violenta el poder político y económico del país, contrariando el sentimiento democrático del Pueblo Salvadoreño, y buscando así, la instauración de un Gobierno comunista.

"III— Que esos mismos grupos que se autocalifican revolucionarios, han manifestado abiertamente su propósito de mantener esta situación, a través de una "guerra prolongada" y una lucha "cruenta y dolorosa" lo cual implica el sacrificio de salvadoreños inocentes de todas las condiciones sociales.

"IV— Que, por otra parte, las prédicas constantes de ciertas agrupaciones han sido factor de apoyo para que los pseudo-revolucionarios continúen incrementando la violencia en el país, negándose a reconocer el progreso social y económico alcanzado por los salvadoreños en los últimos años.

"V— Que la escalada de violencia, ha culminado con el secuestro del señor Ministro de Relaciones Exteriores, ingeniero Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl, hecho que una vez más, viola

abiertamente los más elementales derechos humanos, y que ha provocado la justa indignación no solamente de la ciudadanía salvadoreña y centroamericana, sino también de la opinión internacional.

"VI— Que esa conducta criminal, no sólo atenta contra la vida de una persona, sino también, contra la misma seguridad del Estado.

"VII— Que la Institución Armada está consciente de que la solución a los diversos problemas nacionales, y el proceso de transformación nacional que este Gobierno se ha propuesto y que el país necesita, sólo pueden lograrse en un clima de paz, orden y respeto a la Ley.



**HOMONIMO.** Adalberto Salvador Nieto Bonilla, conocido por Salvador Nieto, no es la persona que exigen los plagiadores del Canciller salvadoreño, Ing. Mauricio Borgonovo. El señor Nieto Bonilla es vendedor profesional.

## Algunos de los Reos que Pide las FPL ya Fueron Liberados

SAN SALVADOR 21 abril (ACAN-EFE) — Algunos de los reos políticos que piden las "Fuerzas Populares de Liberación, Farabundo Martí (FPL)" fueron puestos en libertad antes de que ocurriera el secuestro del Canciller Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl.

Consultadas algunas fuentes sindicales explicaron que hace pocos días salieron los obreros Manuel de Jesús Cheynes, Maximino Jaimes y Virgilio Guerra.

Otro de los reos que le las FPL es el profesor Manuel Antonio J. Vera, por quien los maestros hicieron manifestaciones y mítines en esta capital y Sonsonate, de donde era originario.

El médico Carlos Madriz desapareció hace unos 10 meses cuando un grupo de hombres armados lo sacaron de su casa. La familia denunció el caso ante las Naciones Unidas. Madriz había realizado estudios en Cuba.

—Favor Pase a la Pág. 28.

## En su Residencia Declararán Familiares de Ing. Borgonovo

En su residencia de la Colonia San Benito rendirán declaración de ofendidos don Mauricio Borgonovo y su esposa doña Sara Pohl de Borgonovo, padres del Canciller Ing. Mauricio Alfredo Borgonovo, secuestrado el miércoles como a las 7.45 de la mañana.

La declaración de ofendidos de los padres del Ing. Borgonovo, la hará el Dr. Francisco Salvador Tobar, Juez 5° de lo Penal de San Salvador, quien ha abierto informativo sobre averiguar el secuestro del funcionario.

Mientras tanto, en los círculos diplomáticos de la capital se habla de intenso movimiento que se

efectúa para lograr la libertad del secuestrado, a fin de evitar un fatal desenlace del incidente.

Las fuentes oficiales no han querido revelar, hasta el momento, ningún paso efectuado sobre lograr la libertad del funcionario, pero se dijo que "todo va por buen camino", esperándose noticias optimistas dentro de poco.

Algunas agencias de noticias extranjeras han afirmado que es posible que altos representantes de la curia salvadoreña y algunos diplomáticos intervengan como mediadores, pero tal versión

—Favor Pase a la Pág. 49.

## TABLERO JUDICIAL

JUEZ ORDENA EXHUMACION

Exhumación de un cadáver enterrado ilegalmente en una fosa séptica al final de la 7ª Avenida Norte, San Salvador, ha ordenado el Juez 2° de lo Penal. Se trata del cadáver de José Menjívar Martínez, que —según dijo su victimaria Josefina Brizuela— fue ultimado a machetazos cuando dormía, el 30 de enero, luego metido en un barril de hierro y tres días después lanzado al fondo de la fosa séptica donde se encuentra. Sobre este crimen, además de la Brizuela, que era compañera de vida del occiso, están detenidos Miguel Ángel Brizuela, cuñado del occiso y Jesús Mejía Donaire, sobrino del fallecido y quien confesó extrajudicialmente que desde

—Favor Pase a la Pág. 49.

## FPL Narra el Secuestro del Ing. Mauricio A. Borgonovo

Las Fuerzas Populares de Liberación —FPL— Farabundo Martí hicieron llegar a los medios de información su segundo comunicado en relación al secuestro del ingeniero Mauricio Borgonovo Pohl, Ministro de Relaciones Exteriores.

El comunicado literalmente dice:

COMUNICADO NUMERO 2

de las FPL sobre la operación

## Nuncio Apostólico Niega ser Mediador con Secuestradores

El Nuncio Apostólico Emmanuele Gerada negó ayer que forma parte de un grupo de diplomáticos nombrados para mediar con los secuestradores del Canciller Mauricio Alfredo Borgonovo Pohl.

La negativa la hizo a EL DIARIO DE HOY, a raíz de una información internacional en la que se dice que "tres embajadores del Cuerpo Diplomático acreditado ante el Gobierno de El Salvador, comenzaron hoy a actuar como mediadores en procura de obtener que el Presidente Arturo Armando Molina acceda a negociar con guerrilleros".

El Nuncio Gerada aclaró que en

"Héroes Revolucionarios del 11 de Octubre -Eva-Francisco-Antonio".

AL PUEBLO SALVADOREÑO Y CENTROAMERICANO

Las Fuerzas Populares de Liberación —FPL— Farabundo Martí consideran necesario dar a conocer a la clase obrera, campesinado y resto del pueblo, de

—Favor Pase a la Pág. 49.

realidad estuvo en la reunión con el Presidente Molina, pero en el sentido de conocer los resultados de las peticiones que han hecho los secuestradores ante el Gobierno, sobre la libertad de los 37 terroristas, pero no como mediador entre el Gobierno y los secuestradores. Fue la reunión con diplomáticos.

A su vez, el Nuncio indicó que tampoco el Embajador del Perú, que se nombra la información internacional, ha sido designado como mediador.

Sin embargo, el Nuncio dijo que eso no indica que no pueda aceptar

—Favor pase a la Pág. 19.

## Relaciones Entre EE.UU. y El Salvador Analiza Lozano

El Embajador de los Estados Unidos hizo un análisis de las relaciones "excepcionalmente favorables y libres de problemas" que históricamente han unido a El Salvador con aquella nación.

Durante un discurso pronunciado ayer ante la Sociedad Americana de El Salvador, el Embajador Ignacio E. Lozano junior, pasó revista a las actuales relaciones existentes entre ambas naciones.

LOS DERECHOS HUMANOS

El señor Lozano se refirió a las preguntas que la gente se hace acerca del repentino interés sobre los derechos humanos", cuyo tema no aparenta tener fin".

Antes el Embajador Lozano se refirió a los recelos y a las informaciones erróneas que producen naturalmente los cambios, especialmente los ocurridos en los Estados Unidos.

El Embajador señaló la coincidencia de cambios de gobierno, tanto en los Estados Unidos como en El Salvador. "Inevitablemente

—dijo— cuando el gobierno de una nación cambia de manos, es un momento de renovación, de nuevas esperanzas y promesas".

Pero advirtió que el cambio estaba preñado de riesgos. "Cuando menos —puntualizó— significa que las relaciones de esta nación con otras naciones estarán sujetas a un nuevo examen" porque habrá nuevas personas orientando la política exterior".

En un mundo tan dividido como hoy, señaló por qué había una relación tan singular entre los EE. UU. y El Salvador.

"Una de las razones —arguyó— es que nuestros respectivos países tienen un pasado casi inmaculado con una ausencia casi total de problemas serios o de razones por las cuales guardaríamos enojos el uno con el otro".

NEXOS DE AMISTAD

Recordó que había un factor que ha fortalecido los nexos de amistad entre El Salvador y los Estados Unidos, y este ha sido el mo-

Favor pase a la Pág. 25.



LUGAR DEL HECHO. Dos trabajadores de la fábrica "PROENSA", de Ayutuxtepeque, señalan el sitio donde fue ultimado el sindicalista Concepción Baltazar Villalta Arriola, por cuyo delito acusan al propietario de la fábrica. (Foto de Alvarez).